

市级和国家级农业标准化示范基地  
上海京绿园艺有限公司

让生活充满绿色

“徐泾牌”蜜梨—农业部农产品质量安全中心无公害农产品认证。蜜梨、蜜桃、草莓、枇杷等系列应季农产品被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级产品。

地址：上海青浦区徐泾镇 电话：59840155、59840223

2013上海邮轮旅游节在宝山开幕

# 12项主题活动吸引市民体验

□记者 施懿赞

**本报讯** 本市首次以邮轮为主题的专题旅游节——2013上海邮轮旅游节，将于今天下午正式启动。旅游节以“邮轮生活·精彩无限”为主题，将持续举办至6月18日，开展12项主题活动。旅游节期间将有16艘次的邮轮靠泊吴淞口邮轮港，皇家加勒比游轮公司旗下的另一艘大型邮轮——13.8万吨的海洋水手号也将正式来到吴淞口运营。其间，人们可以上船参观，体验邮轮生活，推

广邮轮休闲旅游。

吴淞口国际邮轮港是上海国际航运中心建设的功能性项目之一。作为目前亚太区域规模最大的专业邮轮码头，2012年上海吴淞口国际邮轮港共接待大型国际邮轮120个航次，出入境旅客28.5万人次；2013年，计划接待大型国际邮轮256个航次，预计出入境旅客可达60.8万人次；2014年，当前计划船期已达380个航次，预计出入境旅客可达90.3万人次。根据“宝山区邮轮产业战略规划”的近期目标来看，到2015

年，宝山国际邮轮母港基地基本建成，国际邮轮年接靠次数将有望超过200航次，年接待国内外邮轮旅客超过56万人次。为了满足大客流需求，邮轮港周边配套基础设施建设也将跟上步伐，免税商店规模将进一步扩大，超五星的国际酒店也将落户吴淞。

上海吴淞口国际邮轮港发展有限公司负责人介绍，从目前吴淞口国际邮轮港的邮轮靠泊量来讲，已经达到一期建设的设计能力，吴淞口今后运营的基础设施已经受限，

为此，宝山区委、区政府及中外运上海长江轮船公司已经将吴淞口国际邮轮港的二期建设（两个大型邮轮泊位，650米岸线）纳入日程，并将于2013年底或翌年初启动建设，届时吴淞口国际邮轮港将拥有四个大型邮轮泊位。可以更广泛地拓展日韩、东南亚为主的近海邮轮航线，以及逐步覆盖环太平洋区域及欧、美、澳洲地区的远洋国际邮轮航线。在未来的建设中，吴淞口国际邮轮港将以提升功能、完善配套服务、提升港口建设，全力打造功能完备的亚太

邮轮旅游枢纽中心。

据了解，在2012上海吴淞口邮轮嘉年华活动期间发布的2012年度上海市决策咨询研究邮轮专项课题已形成成果。5月19日，上海市发展研究中心、上海国际邮轮经济研究中心、上海工程技术大学将组织对研究成果进行评审，在今天下午的“邮轮旅游和区域经济”圆桌会议上，将发布2013年度邮轮研究课题，进一步汇聚专家才智，助推上海邮轮业发展。

朱家角“江南第一茶楼”全新迎客

## 古镇居民有了“听书喝茶”好场所

□通讯员 蒋金辉

**本报讯** 日前，青浦区朱家角古镇北大街“江南第一茶楼”开馆迎客，古镇居民有了一个可以“听书喝茶”的场所。

开馆当天，附近居民相聚一起来到“江南第一茶楼”，他们三五个人围成一桌，泡上一壶茶，摆上一碟瓜子，边喝茶、边听书，尽情享受“听书”这一传统的民间文化艺术。东井街的老顾兴奋地说：“从小就跟着父亲来这里喝茶、听书，对这个茶楼太有感情了。现在又有了书场，仿佛回到了小时候。”一旁的老俞则说：“老人们喜欢早上喝喝茶，听听书，这是我们古镇居民传统的生活方式，很惬意，很悠闲。”

近年来，古镇居民纷纷反映，古镇缺少一个可以“听书喝茶”的场所。朱家角镇党委、政府也一直在考虑这件事，寻找合适的经营者。去年，上海茗正文化传播有限公司有意在朱家角古镇这一块“风水宝地”拓展“茶艺”文化业务，并诚心为古镇文化、古镇旅游、古镇居民服务。今年初，双方达成合作意向，选中具有百年历史的“江南第一茶楼”作为经营地点，经过几个月的内部装修、精心筹划，书场终于开张迎客，古镇居民终于可以“听书”了。

据悉，“江南第一茶楼”书场除了引进评弹、说书外，还将把古镇的传统戏曲、舞蹈等纳入演出计划，以凸显本土文化特色，丰富古镇文化生活，满足居民精神需求。



老来客高朋聚四方 书画交流结墨缘

日前，浦东新区周浦镇举行老来客周浦分馆银发乐书画社作品展览，百余幅作品吸引了广大书画爱好者前来参观。展厅里，古稀书画家应观众要求当场挥毫作书，“乐在其中”、“风华正茂”等条幅龙凤飞舞，香气浓浓，这些条幅都免费送给了热情的书画爱好者。

通讯员 唐品璋 摄/文

### 短讯

骑行千里宣传  
“帮扶贫困残疾人”



在第14个上海助残周期间，青浦区朱家角镇老年骑行队队员骑行自行车来到各镇、街道，走街串巷宣传“帮扶贫困残疾人”，发动社会各界人士，为改善残疾人生活作贡献。据了解，助残周期间，青浦已推出诸多公益项目和主题活动，关注残疾人生活，共享社会关爱阳光。

通讯员 唐德云 摄/文

淀山湖工商所跨前一步  
服务郊野公园建设

作为全市五个郊野公园建设试点之一的青浦青西地区，将启动青西郊野公园建设项目，努力将青浦区建设成具有功能型、经济型以及生态型的区域。近期，工商青浦分局淀山湖工商所通过梳理数据信息、宣传开发政策、扶持生态产业等举措积极发挥工商职能，跨前一步为青西郊野公园项目规划建设做好服务与铺垫。

通讯员 赵鹏

“女徐霞客”张玉贞  
捐献珍藏书籍

近日，被誉为青浦“女徐霞客”的张玉贞老人，将自己数十年来珍藏书籍和大量骑游资料全部捐赠给朱家角镇图书馆。图书馆工作人员专程来到张玉贞老人的家中，将她所捐赠的700多册书籍，骑游收藏的各种纪念品、奖杯以及骑游全国的3000多张珍贵照片等进行打包、装箱运回图书馆。今年已过八旬的张玉贞老人是一位离休干部，自70年代起，凭借一辆单车，以执着的信念、惊人的毅力，走遍了全国33个省市自治区888个市县，总行程120000余公里。

通讯员 陆介云 张木太

以“文化·书香·融合”为主题

## 南桥镇开展图书文化进企业活动



□通讯员 包鲜红

记者 黄粉扣

**本报讯** 由奉贤区南桥镇总工会、南桥镇社事服务中心主办，西渡经济园区承办的2013年南桥镇图书文化进企业活动于日前在上海阿波罗机械股份有限公司启动，来自西渡经济园区的15家实业型规

模企业的工会主席及部分来奉职工代表参加了启动仪式。该镇党委、镇政府领导以及镇社事中心、西渡经济园区负责人为企业代表赠送了书籍。

据介绍，企业文化是一个企业精神力量的象征，通过文化的力量优化企业发展环境，增强务工人员特别是来奉务工职工对奉贤文化和

企业文化的认同感，是南桥镇党委政府推进企业文化凝聚力的一大举措。此次活动以“文化·书香·融合”为主题，该镇社事中心既为园区内企业代表赠送了近千册书籍，还为出席仪式的15家企业办理了集体图书借阅卡，每张卡一次可借999本书，借期为四个月。赠书仪式后，30位来奉职工代表参加了颇有趣味的讲奉贤话PK游戏活动，最后，来自胜武电器集团的江西籍女职工张艳玲经过几轮角逐夺得桂冠。

全国林业系统劳动模范产生

## 金山“乡土专家”卢玉金榜上有名

□通讯员 戴金泉

**本报讯** 连续数年获得金山区十佳农业科技人才、上海市果蔬科技入户工程先进科技示范户、上海市优秀乡土专家等殊荣，享有金山葡萄大王盛名的上海施泉葡萄专业合作社理事长卢玉金，日前被光荣地评为2012年全国林业系统

劳动模范。他的模范事迹已刊登在由国家林业局编纂的《美丽中国的建设模范》风采录上。该荣誉在金山区仅卢玉金获得，全市仅有两名获此殊荣。

今年46岁的卢玉金出身于浙江富阳，毕业于浙江大园艺系，2001年经上海农学院推荐来到金山区吕巷镇白漾村承包了当时由镇农

技中心经营的50亩葡萄园。13年来，他一直“滚打摸爬”在绿色园林中，坚持艰苦创业、科技引领、精心种植，使种植面积由当初的50亩发展到目前的200亩，葡萄品种由原来的7种扩大到目前的25种，种植的葡萄粒大果圆、色泽鲜艳、品质优异。2010年，合作社选送的“巨峰”、“巨玫瑰”两个品种葡萄

均获得全国金奖，2012年150亩葡萄实现产值300多万元，亩产值达2万余元。

卢玉金致富了，但他始终没有忘记周边果农。近年来，他每年不少于6次无偿为果农开展技术培训；为500多人次“门诊”提供技术服务；为100多户果农“出诊”现场技术指导；享受到他的种植技术的农户达1000多户，面积达1万多亩。同时，他还积极参与公益事业，近3年来，他出资3万多元，分别为镇慈善机构、贫困学生捐款，向敬老院老人赠送葡萄。